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از سرزمین‌های اشغالی بحران و تزلزل 
صهیونیست‌ها را آشکار می‌سازد. 
در صورت زنده بودن این جانی 
کودک‌کش، تعقیب و کشتن وی را با 

قدرت ادامه خواهیم داد.«
در موج پنجاه و سوم نیز، نیروهای 
مسلح کشورمان با حملات موشکی 
در  را  مختلفی  نقاط  پهپادی،  و 
سرزمین‌های اشغالی و همچنین 
پایگاه‌های ارتش ایالات متحده در 
کشورهای حاشیه خلیج فارس مورد 

هدف قرار دادند.
اما در موج 54 عملیات وعده صادق4، 
نیروی هوافضای سپاه برای اولین 

بار موشک تازه نفسی را وارد جنگ 
علیه رژیم صهیونیستی کرد. در این 
موج از حملات، سپاه پاسداران با 
موشک‌های فوق سنگین خرمشهر 
با سر جنگی دوتنی، خیبرشکن، قدر، 
عماد و برای اولین مرتبه در عملیات 
وعده صادق ۴ موشک استراتژیک و 
سوخت جامد سجیل، مراکز مدیریت 
و تصمیم‌گیری مؤثر بر عملیات هواپایه 
رژیم صهیونیستی، زیرساخت‌های 
مؤثر در صنایع نظامی و دفاعی و محل 
تجمع نیروهای نظامی ارتش اسرائیل 
در قلب سرزمین‌های اشغالی را مورد 

اصابت موفق قرار داد.

موج حملات ایران به دشمن آمریکایی-صهیونیستی از 54 هم گذشت

آوار »سجیل« بر سر صهیونیست‌ها

حملات مداوم ایران به سرزمین‌های 
اشغالی و پایگاه‌های ارتش تروریستی 
ایالات متحده در کشورهای حاشیه 
خلیج فارس، از موج پنجاهم هم 
عبور کرد. تا لحظه تنظیم این گزارش، 
موج حملات ایران به عدد 54 رسیده 
است. یعنی نزدیک به 150 درصد بیش 
از حملات ایران در جنگ 12 روزه. 
جنگ تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی و 
آمریکا علیه ایران پانزدهمین روز خود 
را هم پشت سر گذاشت و موضوعی 
که بیش از هر چیزی محسوس است، 
تداوم شلیک موشک‌های ایران به 
قلب سرزمین‌های اشغالی و همزمان، 
تشدید قدرت تخریب اصابت‌هاست. 
به طوری که در پنجاه و چهارمین موج 
حملات ایران، برای اولین بار از زمان 
آغاز جنگ، نیروی هوافضای سپاه 
پاسداران از موشک دومرحله‌ای 

سجیل استفاده کرد.
موج پنجاهم عملیات وعده صادق۴ 
بامداد روز گذشته علیه پایگاه‌های 
ارتش تروریستی آمریکا واقع در 
ناوگان  جفیر،  فجیره،  الظفره، 
پنجم دریایی، علی السالم، الازرق 
و همچنین رادارهای هشدار اولیه 
مستقر در منطقه که نقش محافظ 
برای رژیم صهیونیستی را داشتند، 
توسط پهپادهای انهدامی و نقطه‌زن 
نیروی هوافضای سپاه پاسداران به 

اجرا درآمد.
بنابر اعلام سخنگوی قرارگاه مرکزی 
خاتم‌الانبیا)ص(، این پهپادها در 
حال شناسایی محل اختفای سربازان 
تروریست ارتش آمریکا در منطقه 
هستند و با به دست آوردن اطلاعات، 

به صورت دقیق اقدام می‌کنند.
سرهنگ ذوالفقاری همچنین برای 
چندمین بار از مردم منطقه خواست 

تا از محل اختفای سربازان آمریکایی 
فاصله بگیرند.

به فاصله اندکی، موج پنجاه و یکم 
عملیات وعده صادق ۴ نیز با اجرای 
شلیک ترکیبی موشک‌های سوخت 
مایع و جامد نیروهای ارتش ایالات 
ج، به عنوان  متحده در پایگاه الخر
مبدأ تهاجمات دشمن علیه ایران 
انجام شد. این پایگاه مبدأ تجهیز 
جنگنده‌های اف-۳۵ و اف-۱۶ ایالات 
متحده و همچنین محل نگهداری 
اصلی  پایگاه  و  سوخت‌رسان‌ها 
آواکس‌های آمریکایی در منطقه 

است.
در همین راستا، رسانه‌های آمریکایی، 
از جمله وال استریت ژورنال گزارش 
داده‌اند که در جریان حملات پی در 
پی ایران به پایگاه‌های آمریکایی، 5 
هواپیمای سوخت‌رسان این کشور 
مورد اصابت موفق قرار گرفته‌اند. با 
احتساب هواپیمای سوخت‌رسانی که 

هفته گذشته توسط نیروهای مقاومت 
عراق منهدم شد و هواپیمای دیگری 
که دچار آسیب شد و در فرودگاه بن 
گوریون رژیم صهیونیستی فرود آمد، 
تعداد سوخت‌رسان‌های آمریکایی که 
از دور عملیاتی خارج شده‌اند به عدد 

7 رسیده است.
به فاصله تنها چند ساعت پس از 
موج پنجاه و یکم، روابط عمومی سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی با صدور 
اطلاعیه‌ای، از موج بعدی حملات 
ایران به سرزمین‌های اشغالی و 
پایگاه‌های آمریکایی حاضر در منطقه 

خبر داد.
در این اطلاعیه آمده است: »اهداف 
جنایتکاران تروریست آمریکایی- 
صهیونیستی در اولین دور انتقام 
خون مظلومانه کارگران شهید 
شهرک‌های صنعتی ایران، در مواضعی 
در سرزمین‌های اشغالی و 3 پایگاه 
آمریکایی در منطقه با عملیات ترکیبی 

نیروهای سپاه پاسداران در موج 
پنجاه‌ودوم عملیات وعده صادق4 
با رمز مقدس »یا زینب کبری سام 
الله علیها« با قدرت و شدت منهدم 

شدند.
صدای مستمر آژیر آمبولانس‌ها و 
اعتراف نهادهای صهیونیستی به 
افزایش میزان کشته‌ها و مجروحین 
در پی این عملیات مؤثر ایران، عمق 
ضربه موشک‌های سنگین سپاه 
پاسداران به بخش‌های صنعتی 

»تل‌آویو« را آشکار ساخت.
بخش‌های صنعتی و مرکز تجمع 
نیروهای آمریکایی در 3 پایگاه هوایی 
الحریر اربیل و پایگاه‌های »علی 
السالم« و »عریفجان« نیز با موشک‌ها 
و پهپادهای قدرتمند ایرانی منهدم 

شدند.
نامعلوم بودن سرنوشت نخست‌وزیر 
جنایتکار صهیونیستی و احتمال 
کشته شدن یا فرار وی و خانواده‌اش 

در تماس‌های تلفنی جداگانه عارف با استانداران

 وضعیت خدمت‌رسانی 
به مردم بررسی شد 

معاون اول رئیس‌جمهور از حضور حماسی مردم در 
استان‌ها پس از حملات اخیر دشمن قدردانی کرد.

محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور، در ادامه 
پیگیری‌های دولت برای مدیریت شرایط کشور در پی 
حملات اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی، در تماس‌های 
تلفنی جداگانه با استانداران استان‌های زنجان، همدان، 
کرمان، یزد، لرستان، سمنان، قزوین و مرکزی آخرین 

وضعیت این استان‌ها را بررسی کرد.
در این تماس‌ها، استانداران گزارشی از ابعاد حملات 
انجام‌شده، اقدامات فوری دستگاه‌های اجرایی و 
امدادی، روند رسیدگی به آسیب‌دیدگان و تمهیدات 
اتخاذشده برای حفظ پایداری خدمات عمومی و تأمین 

نیازهای مردم ارائه کردند.
معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از مدیریت میدانی 
استانداران و همکاری دستگاه‌های اجرایی، نیروهای 
امدادی، امنیتی و نیروهای مسلح در مدیریت شرایط، بر 
ضرورت تداوم آمادگی کامل دستگاه‌های استانی، تسریع 
در رسیدگی به آسیب‌های احتمالی و حفظ پایداری 

خدمات‌رسانی به مردم تأکید کرد.
عارف همچنین از حضور حماسی و آگاهانه مردم در 
خیابان‌ها و میادین این استان‌ها در حمایت از نظام 
جمهوری اسلامی ایران، رهبری و محکومیت تجاوزات 
دشمن قدردانی کرد و این حضور را جلوه‌ای از بصیرت، 
همبستگی ملی و ایستادگی ملت ایران در برابر تهدیدات 

دشمنان دانست.
وی در ادامه با اشاره به شهادت آیت‌الله العظمی سید 
علی خامنه‌ای در روز آغازین تجاوز دشمن گفت: هرچند 
ملت ایران رهبر حکیم و شجاعش را از دست داد و در 
سوگ این ضایعه بزرگ به سر می‌برد، اما انتخاب آیت‌الله 
سید مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر جدید جمهوری 
اسامی ایران مرهمی بر دل‌های عزادار ملت شد و بار 
دیگر نور امید، استمرار راه انقلاب و انسجام ملی در 

جامعه تقویت شد.
استانداران نیز در این تماس‌های تلفنی با ارائه گزارشی 
از اقدامات انجام‌شده پس از حملات اخیر، وضعیت 
خدمت‌رسانی به مردم و هماهنگی کامل میان 
دستگاه‌های اجرایی، نیروهای مسلح و نهادهای امنیتی 
تأکید کردند که مدیریت شرایط در استان‌ها با آمادگی 

کامل در حال انجام است.
 

  هشدار لاریجانی 
درباره توطئه احتمالی علیه ایران

دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: »شنیده‌ام باقیمانده 
تیم اپستین طراحی توطئه‌ای را کرده‌اند که ماجرایی نظیر 

۱۱ سپتامبر خلق کنند و ایران را متهم سازند.«
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، در پیامی که 
در صفحه شخصی خود در فضای مجازی منتشر کرد، به 

نگرانی‌های اخیر درباره توطئه‌های احتمالی اشاره کرد .
وی در این پیام نوشت: »شنیده‌ام باقیمانده تیم اپستین 
طراحی توطئه‌ای را کرده‌اند که ماجرایی نظیر ۱۱ سپتامبر 
خلق کنند و ایران را متهم سازند. ایران اصولاً با چنین 
برنامه‌های تروریستی مخالف است و جنگی با ملت 

آمریکا ندارد.«
لاریجانی تأکید کرد که جمهوری اسلامی همواره بر اصول 
خود در زمینه صلح و امنیت تأکید داشته و هرگونه 
تلاش برای ایجاد تنش و اتهام‌زنی را محکوم می‌کند. 
دبیر شورای عالی امنیت ملی تأکید کرد: »امروز بر اساس 
تجاوز آمریکا و اسرائیل، ایران در حال دفاع است. البته 
در این دفاع بسیار قوی و سرسخت است تا متجاوزان را 

تنبیه کند.«

 احزاب سیاسی آسیا 
حمله به ایران را محکوم کردند

 )ICAPP(سازمان کنفرانس احزاب سیاسی آسیا
با صدور و ارسال بیانیه‌ای رسمی به حزب مؤتلفه 
اسامی )عضو کمیته دائمی این سازمان(، تشدید 
تنش های نظامی در خاورمیانه و اقدام مشترک آمریکا 
و رژیم صهیونیستی علیه جمهوری اسامی ایران را 

محکوم کرد.
به گزارش ایلنا در این بیانیه ضمن درخواست از 
طرف‌های درگیر برای احترام به تعهدات خود طبق 
حقوق بین الملل از جمله منشور ملل متحد )منشوری 
که به صراحت تهدید به استفاده از زور علیه تمامیت 
ارضی یا استقلال سیاسی هر کشور یا هر اقدام مغایر با 
اهداف سازمان ملل متحد را ممنوع اعلام کرده است(، 
بر ضرورت توقف فوری خصومت‌ها و کاهش تنش تأکید 
شده و از همه طرف‌ها خواسته شده که بی‌درنگ به 
میز مذاکره بازگردند!این سازمان در پایان تصریح 
کرده است که هیچ جایگزین مقبولی برای حل و فصل 
مسالمت‌آمیز اختلافات بین‌المللی، مطابق با موازین 
حقوق بین‌الملل، وجود ندارد. سازمان کنفرانس احزاب 
سیاسی آسیا مجموعه‌ای از ۴۴۰ حزب آسیایی است که 

۴۴ حزب در کمیته دائمی آن عضویت دارند.

گزارش 

گروه سیاسی

در پی تلاش ایالات متحده و رژیم صهیونیستی برای انجام 
عملیات‌های پرچم دروغین و بدبین کردن کشورهای حاشیه 
خلیج فارس به ایران، قرارگاه مرکزی خاتم الانبیا)ص( بیانیه 
مهمی را خطاب به کشورهای عربی و مردم مسلمان منطقه 

صادر کرد.
در این بیانیه آمده است: »دشمن شکست خورده در میدان نبرد 
نظامی و در ائتلاف سازی سیاسی علیه ایران، به مکر و حیله 
روی آورده است و با یک نقشه شیطانی از پهپاد شاهد ۱۳۶ ایران 
کپی‌سازی کرده و به نام جدید »پهپاد لوکاس« به اهداف غیر 
موجه در کشورهای منطقه حمله می‌کند. هدف دشمن ایجاد 
بدبینی و متهم‌سازی جمهوری اسلامی ایران و در نهایت اختلاف 
و تفرقه بین ایران و کشورهای همسایه می‌‌باشد تا اقدامات 
دفاعی، قانونی و مشروع نیروهای مسلح جمهوری اسامی 
ایران را مخدوش سازد. دولت‌ها و ملت‌های منطقه بدانند 
دکترین دفاعی جمهوری اسامی ایران علیه تجاوزهای نظامی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی بر مبنایی کاملاً قانونی و دارای منطق 

مستحکم می‌‌باشد.
جمهوری اسامی ایران همچنان که بارها اعلام کرده است، 
فقط به اهداف، مراکز و منافع آمریکا و رژیم صهیونیستی حمله 
می‌کند و هرجایی را که هدف قرار می‌‌دهد با صدور اطلاعیه 
رسمی مسئولیت آن را به عهده می‌گیرد و پاسخگوی عواقب 

آن خواهد بود.
نمونه‌های آن حمله شیطنت‌آمیز به مراکزی در کشورهای 
همسایه و دوست مانند ترکیه، کویت و‌ عراق در چند روز اخیر 

و انتساب آن به نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران است.
واکنش‌های هوشمندانه مقامات کشورها نسبت به این 
حرکت‌های فریبنده و شیطانی، این توطئه را در نطفه خفه 
خواهد کرد و فریب خوردن از شیطان و مواضع تفرقه انگیز، او را 
به گسترش آن ترغیب خواهد کرد. لذا لازم است که به یکدیگر 
اعتماد کنیم و با حفظ وحدت و همکاری دشمن متجاوز بیگانه 

را از ادامه این شیطنت‌ها پشیمان کنیم.«

برش

 بیانیه قرارگاه خاتم الانبیا)ص(
خطاب به کشورهای منطقه

 

محمود شمس الواعظین، روزنامه نگار 
با سابقه در تحلیل کیفیت کار رسانه‌ها 
در جنگ با بیان اینکه رسانه های 
روزه   12 نسبت جنگ  به  داخلی 
پیشرفت‌های قابل توجهی داشته‌اند، 
ج  گفت که رسانه‌های فارسی زبان خار
از کشور به واسطه عملکرد خود به 

حاشیه رانده می‌شوند.
شمس‌الواعظین در گفت و گو با 
ایرنا، افزود: »دروازه بانی شبکه‌های 
تلویزیونی داخلی مانند صدا و سیما 
کم شده و بر اطلاع رسانی و تولید خبر 
مسلط شده‌اند و بلافاصله مردم را در 
جریان اخبار و اتفاقات قرار می‌دهند. 
کم و بیش نیز در این زمینه موفق 
هستند و آرام آرام برای خودشان 
مخاطب جمع می‌کنند یا مخاطبان 
خود را بازمی‌یابند و این نقطه مفیدی 

در عملکرد این شبکه‌ها است.«
عضو شورای اطلاع رسانی دولت ادامه 
داد: »شبکه‌های خبری داخلی از لحاظ 
سطح برخورد خبری با حوزه رسانه‌ای 
رقیبان و دشمنان برابری می‌کنند و 
این نکته مهمی است؛ اگرچه هنوز 
بخش‌هایی از دیدگاه‌های کارشناسی 
جامعه در ارتباط با جنگ در صدا و سیما 
غایب است اما در مجموع می‌توان 
گفت وضعیت نسبتاً بهتری در مقایسه 
با جنگ ۱۲ روزه داریم؛ بویژه اینکه 
پروتکل‌های دوران جنگ هم در دستور 

کار قرار گرفته است.«
وی در تحلیل عملکرد رسانه‌های 
فارسی زبان خارج از کشور در دوران 
جنگ گفت: »به قدری سقف این بازی 
و به اصطلاح رویارویی‌ها بالا رفته است 
که رسانه‌های کوچک فارسی زبان خارج 
از کشور در مقایسه با بزرگی رویدادی که 
در جریان است، کم آورده‌اند و آهسته  
آهسته به حاشیه رانده می‌شوند. زیرا 
اولاً حجم بازی بزرگتر شده است و 
ثانیاً در رسانه‌های داخلی تولید محتوا 

با رویدادها هم‌رکابی می‌کند. انتظار 
مخاطب از یک رسانه این است که وی 
را در جریان مجموعه‌ای از رویدادها 
و اطلاعات قرار دهد و این مطالبه تا 

حدودی برآورده شده است.«
شمس‌الواعظین ادامه داد: »برآورده 
شدن این مطالبه منجر به کاهش اقبال 
نسبت به رسانه‌های فارسی زبان خارج 
از کشور می‌شود و این رویداد کاملاً 
ملموس است. ثانیاً نگاه مردم نسبت 
به حمله به مراکزی مانند مدارس، 
کودکان، مراکز پزشکی، پلیس محلی 
و پست‌های بازرسی منفی است و 
رسانه‌های فارسی آن سوی مرزها وقتی 
از این‌گونه اقدامات دشمنان بویژه 
اسرائیل حمایت می‌کنند، وارد یک 
دایره خصومت می‌شوند و به مثابه 
خصم به آنها نگریسته می‌شود و در 
نتیجه افکار عمومی از آنها رویگردان 

می‌شود.«
این روزنامه نگار پیشکسوت با تأکید 
بر اینکه رسانه‌های فارسی زبان آن 
سوی مرز دیگر محتوای رسانه‌ای تولید 
نمی‌کنند بلکه آنچه تولید می‌کنند، 
داده‌های جنگ روانی برای تضعیف 
موقعیت حریف است، گفت: »آنها 
سیستمی را تولید می‌کنند تا با ضعیف 
کردن مردم ایران بتوانند از آنها انتقام 
بگیرند که چرا به خیابان نیامدید! 
چرا مردم آنگونه که بیگانگان فکر 
می‌کردند، عمل نکردند! حالا که این 
انتظارات برآورده نشده است، به جای 
اینکه خودشان را ادیت کنند، درصدد 
ج کردن آنها  حذف کردن مردم و خار

از دستور کار هستند و به »اتاق جنگ 
روانی« دشمن که در ارتش‌ها علیه 
ارتش و نیروهای مسلح حریف استفاده 

می‌شود، تبدیل شده‌اند.«
عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت 
چهاردهم در تحلیل علت گسترش 
جنگ روانی از سطح رسانه‌ها به مقامات 
سیاسی مانند وزیر جنگ آمریکا گفت: 
»وقتی در افکار عمومی موازنه جنگ‌های 
روانی به سود تهاجم‌پذیر یا مظلوم یعنی 
طرف ایرانی در حال شکل‌گیری است، 
ژنرال‌ها به ویژه وزیر جنگ ایالات متحده 
آمریکا ناچار هستند برای برقراری موازنه 
وارد عمل شوند، منتها پاسخ خود را از 
مقام‌های ایرانی دریافت می‌کنند و این 
مقامات با آگاهی از وضعیت حریف و 
اعمالی که انجام می‌دهد، واکنش نشان 

می‌دهند.«
وی ادامه داد: »مثلاً هنگامی‌ که وزیر 
جنگ آمریکا می‌گوید مقام‌های ایرانی 
از ترس جانشان به پناهگاه رفته‌اند، 
ساعتی بعد سران کشور از رئیس‌ 
جمهوری تا رئیس پلیس بدون محافظ 
به خیابان‌ها می‌آیند و با مردم عکس 
می‌گیرند، در حالی که برای سرشان 
جایزه تعیین شده است! واکنش‌هایی از 
این دست منجر به آبروریزی بیشتر برای 
مقام‌های آمریکایی از جمله وزیر جنگ 
آنها می‌شود؛ زیرا مردم در رسانه‌های 
گروهی آمریکا می‌پرسند »این وزیر جنگ 
کجا درس خوانده و اصا چگونه این 
حرف‌ها را می‌زند، آیا از حوزه حریف و 
آنچه در خیابان‌های تهران می‌گذرد، 

اطلاعاتی ندارد؟!«

پیکر‌های مطهر ۸۴ شهید جاویدنام 
ناو دنا روز گذشته پس از ورود به 
کشور، وارد معراج شهدای تهران شد 

تا آماده تشییع شود.
در طول مدتی که از آغاز جنگ 
تجاوزکارانه آمریکا و اسرائیل علیه 
ایران می‌گذرد، دو حادثه بیش از 
دیگر موارد در افکارعمومی ایران 
و جهان بازتاب پیدا کرده است؛ 
نخست حمله جنایتکارانه به مدرسه 
دخترانه در میناب که به شهادت 
بیش از ۱۷۰دانش‌آموز انجامید؛ 
دومین حادثه، هدف قرار گرفتن 
ناو ایرانی دنا در آب‌های دوردست 
اقیانوس هند است. حمله‌ای که 
به دلیل شرایط وقوع آن، حتی در 
میان ناظران خارجی نیز به عنوان 
ج از  اقدامی غیرمتعارف و خار
چهارچوب‌های معمول جنگ مورد 

بحث قرار گرفته است.
ناو دنا زمانی هدف قرار گرفت که 
اساساً در منطقه جنگی حضور 
نداشت. این ناو در مسیر بازگشت 
از یک مأموریت آموزشی و شرکت 
در رزمایش‌های بین‌المللی دریایی 
قرار داشت و در نزدیکی سواحل 
سریلانکا، یعنی حدود دوهزار مایل 
دورتر از آب‌های سرزمینی ایران 

حرکت می‌کرد.
دنا در رزمایش بین‌المللی »میلان 
۲۰۲۶« به میزبانی هند و همچنین 
در برنامه »بررسی ناوگان جهانی 
۲۰۲۶« شرکت کرده بود؛ برنامه‌ای 
که با حضور ده‌ها شناور از کشورهای 
مختلف برگزار می‌شود و هدف 
آن تقویت همکاری‌های دریایی و 
اعتمادسازی میان نیروهای دریایی 

است.
مطابق پروتکل‌های این برنامه‌ها، 
شناورهای شرکت‌‌کننده اجازه 
حمل مهمات رزمی ندارند تا 

ماهیت رزمایش کاملاً آموزشی و 
نمایشی باقی بماند. به همین دلیل، 
ناوشکن دنا در زمان حمله، عملاً 

فاقد مهمات و غیرمسلح بود.
با وجود این شرایط، یک زیردریایی 
آمریکایی با شلیک دو اژدر این ناو 
ایرانی را هدف قرار داد؛ حمله‌ای که 
در نهایت به غرق شدن آن انجامید 
و یکی از تلخ‌ترین حوادث دریایی 
سال‌های اخیر را نه برای ایران، که 

برای دنیا رقم زد.
بنابر اعلام ارتش جمهوری اسلامی 
ایران، در پی این حمله جنایتکارانه، 
۱۰۴ نفر از خدمه ناوشکن دنا به 
شهادت رسیدند. از میان آنان، پیکر 
۸۴ نفر شناسایی شده و  به کشور 
بازگردانده شده است، اما ۲۰ نفر 
دیگر از ملوانان به‌رغم تلاش برای 
جست‌وجو، برای همیشه در اعماق 
اقیانوس هند جاویدالاثر شدند. 
غواصان سریلانکایی و گروه‌های 
امدادی با وجود تلاش‌های گسترده 

نتوانسته‌اند پیکر آنان را پیدا کنند.
در کنار این شهدا، ۳۲ نفر از ملوانان 

ناو نیز مجروح شده‌اند.
اما آنچه این حمله ناجوانمردانه را 
تلخ‌تر می‌کند، ترکیب خدمه ناو 
است. بسیاری از ملوانان حاضر 
در دنا دانشجویان و افسران جوان 
نیروی دریایی ارتش بودند که در 
قالب یک مأموریت آموزشی و به 
منظور کسب تجربه در رزمایش‌های 
بین‌المللی در این سفر حضور 
داشتند. به بیان دیگر، ناوی که 

هدف قرار گرفت نه تنها در میدان 
نبرد نبود، بلکه بخشی از خدمه آن 
را نسل جوان و دانشجویان نظامی 

تشکیل می‌دادند.
دنا با فرماندهی شهید ناخدا امید 
مغانی در کنار ناوبندر مکران ناوگروه 
۸۶ نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران را تشکیل می‌داد. 
ناوگروهی که در سال ۱۴۰۱ مأموریتی 
کم‌سابقه را آغاز کرد و پس از ماه‌ها 
دریانوردی، در سال ۱۴۰۲ با موفقیت 

به ایران بازگشت.
در این مأموریت، ناوگروه ۸۶ با 
عبور از اقیانوس هند، اقیانوس 
آرام و اقیانوس اطلس، از مسیرهای 
طولانی دریایی عبور کرد و در نهایت 
یک سفر کامل به دور دنیا را به ثبت 
رساند؛ سفری که »فتح اقیانوس‌ها« 

بود.
این مأموریت نه تنها از نظر نظامی 
بلکه از نظر نمادین اهمیت زیادی 
داشت، زیرا نشان می‌داد نیروی 
توان حضور در  ایران  دریایی 
آب‌های دوردست و انجام عملیات 

طولانی‌مدت دریایی را دارد.
از همین رو، غرق شدن ناو دنا برای 
بسیاری از ایرانیان تنها یک حادثه 
نظامی نیست، بلکه پایان تراژیک 
شناوری است که پیش‌تر نماد یک 
مأموریت تاریخی دریایی بود و حالا با 
سلحشوری، ایستادگی و مظلومیت 
ملوانانش در یک جنگ نابرابر، برای 
همیشه در حافظه جمعی ایرانیان 

زنده خواهد ماند.

خبر

گروه سیاسی

خبر

گروه سیاسی

ارزیابی شمس الواعظین از عملکرد رسانه ها در جنگ

موازنه جنگ روانی به سود ایران است
پیکرهای مطهر ۸۴ ملوان شهید به آغوش وطن برگشت

دردانه‌های »دنا« 


